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Předložená bakalářská práce se zabývá zkoumáním postav valkýr ve vybrané starosever-

ské literatuře a novověkých románových adaptacích. Cílem  práce bylo popsat vybrané 

charakteristiky a role valkýr a s použitím komparace popsat, jaké jsou rozdíly v zobrazo-

vání valkýr (vzhled, osobnostní rysy, genderové role, vztah a propojení se zvířaty). 

 

Lucie Křivohlávková jasně formuluje výzkumné otázky i použitou metodu (komparatistika). 

Primárním pramenem je jí široká škála literárních textů a to od Eddy, přes ságy a  skald-

skou poezii až po novověké románové adaptace.  Jednotlivé texty i jejich autoři (pokud 

jsou známi) jsou přehledně představeni. Pokud jde o novověké romány, autorka pracuje se 

třemi romány. Zde bych uvítal vysvětlení, jakými kritérii se řídil výběr. Je pochopitelné, že 

autorka v případě staroseverské literatury pracuje s překlady. Bylo by však vhodné upozor-

nit na interpretační limity takovýchto textů. Ve své práci se opírá o relevantní sekundární 

literaturu. 

Výsledky bádání autorka přehledně shrnuje v závěru práce. Zde mj. uvádí, že 

vzpurnost je nejvýraznější charakteristikou valkýr, která přetrvala do novodobých adaptací. 

Ve staroseverské literatuře vidíme vzdor především kvůli lásce, zatímco v novodobých 

adaptacích se vzpoura děje (mj.) kvůli individuálním hodnotám.  Motivy se tedy proměnily 

z vnějších, kdy jimi byla láska k muži a jeho záchrana, na vnitřní. Vnitřní motivy zde 

vycházejí především z osobních tužeb, ne pro záchranu někoho jiného. Přestože jsou ve 

staroseverské literatuře ženy a valkýry často v hrdinských pozicích, nikdy nejsou hlavními 

hrdinkami příběhu. V novodobých adaptacích jsou však hlavní hrdinky ženy (s. 43-44). 

Zároveň L. Křivohlávková uvádí,  že „novověké adaptace zrcadlí dobu a sociokulturní 

prostředí, ve kterém byly napsány“ (s.47).  Zde se tedy nabízí otázka, jak tuto proměnu 

vysvětlit. 

  

Celkově lze práci hodnotit jako důkladnou analýzu vybraných textů a precizně 



vystavěný odborný text.  

 

Vzhledem k uvedeným skutečnostem doporučuji hodnotit bakalářskou práci Lucie 

Křivohlávková známkou výborně. 
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